

Indira Feustel na palubě Sunny Canadian

Před sedmi lety vzlétl na svou poslední cestu raketoplán Endeavour a jako sedmého člena na palubě měl plyšového krtečka z kresleného seriálu Zdeňka Milera. Astronaut Andrew Feustel ho dostal od své manželky česko-indického původu Indiry Feustel, obdivuhodné ženy, kterou učitelé a studenti Sunny Canadian přivítali 17. dubna na palubě školy.

Paní Indira se stala jakousi tichou velvyslankyní svého muže zde na Zemi, obětavě navštěvuje školy a účastní se rozhovorů s médii. Přijela i k nám a přiblížila nám poslání miše svého muže a všech astronautů, kteří se podílejí na vesmírném programu.

Vyprávěla nám svůj životní příběh, podělila se s námi o radosti i starosti manželky slavného astronauta a současně i maminky dvou kluků.

Zmínila se i o tom, jak se Krteček a kniha Písně kosmické ocitli na palubě raketoplánu. A Krteček je ve vesmíru opět. Její manžel se totiž nyní nachází znovu na Mezinárodní vesmírné stanici ISS, kde pracuje jako palubní inženýr a v druhé půli



mise od června 2018 bude i jejím velitelem. Tentokrát do vesmíru ještě vynesl reprodukcii obrazu židovského chlapce Petra Ginze Měsíční krajina.

Paní Indira nás překvapila i svou krásnou češtinou a dojala svou statečností. Život manželky astronauta je nejen zajímavý, ale určitě i náročný.

Děkujeme za příjemnou a inspirativní návštěvu a přejeme hodně štěstí celé její rodině.

Lucie Krčmová
Žákyně 1. ročníku gymnázia

Lakros – kanadský národní sport

Je všeobecně známo, že lední hokej je kanadský zimní národní sport, málokdo však ví, že Kanada má také letní národní letní sport a tím je lakros.

Tento článek píší proto, že se mi líbí příběh, jak se Kanadčan žijící v Jesenici seznámil s opravářem satelitů, který ho pozval na Memoriál Aleše Hřebeského, největšího mezinárodního turnaje v lakrosu, který se po dobu čtyř dní v dubnu koná každý rok v Radotíně. Opravdu? Největší na světě? Tady? Byla to však pravda. Na zahajovacímu ceremoniálu se představilo 24 týmů, které třímaly vlajky Kanady, České republiky, Anglie, Irska, Polska, Švédska, USA, Slovenska, Švýcarska, Skotska, Finska, Turecka, Izraele, Německa a Rakouska. Jeden z týmů byl tým Evropy a další se nazýval „Neolympijské světové sportovci“! Docela působivé. Doporučuji každému, kdo má rád sport, aby se přišel podívat, a gratuluji městské části Radotín



k realizaci tak zajímavého turnaje. Další informace naleznete zde: <https://www.ahmemorial.cz/cs/>

Hru, stejně jako kánoe z březové kůry, sněžnice a tobogán vymysleli původní obyvatelé Kanady. Je však obtížné určit, jak přesně je hra stará, protože to vypadá, že ji prostě hráli odjakživa v rámci tréninku na boj zblízka a lov. Jejich původní lakrosová hůl měla jiný tvar než dnes a bývala slavnostně zdobená, jak můžete vidět na obrázku.

Pro první osadníky byl lakros natolik zajímavou podívanou, že neodolali, začali hrát taky a byli na hlavu poraženi. Prvotní porážka jim ale nezabránila v tom, aby hráli dál. Byla kodifikována pravidla hry a v roce 1867 zakládány první kluby. Lakros se stal kanadským národním sportem a pomohl vybudovat sportovního ducha Kanadčanů, kteří přijali zdravý a aktivní životní styl a začali cvičení považovat za součást svého každodenního života. A když se ochladí a přijde dlouhá kanadská zima, mohou vzít pro změnu hokejové hole a hrát podobnou hru na ledě.

Naše škola se již účastní soutěží v kin-ballu a nyní jsme se rozhodli představit našim žákům v hodinách tělesné výchovy také lakros. Tak budeme nadále úzce spojeni s Kanadou a pokusíme se navázat na vznešeného ducha hry jejich původních obyvatel. Doufáme, že naše žáky bude lakros bavit!

Mgr. Ron Stiles, generální ředitel